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Inkább legyen abszolutizmus.
— április 2 i

A képviselőház pénzügyi bi­
zottságában Barabás Béla, bejelent­
vén, hogy az újabb költségvetési 
felhatalmazás ellen is a végletekig 
harcol az ellenzék, kimondta a ha­
lálosan veszedelmes jelszót : inkább 
legyen abszolutizmus, mintsem a 
katonai javaslatokból törvény.

Ez tehát nyílt hadüzenet. Csak 
az a kérdés, ki ellen vagy mi el 
len ? De hiszen ez sem kérdés; 
mert Barabás nyíltan megfelelt rá : 
nem a kormány, nein Széli Kálmán, 
nem személyek ellen harcol az el­
lenzék. Azt mondják : egy láthatat 
lan erő, egy láthatatlan kéz erő­
szakossága ellen indul és folyik a

Tegyünk fel, hogy van rá ok. 
De helyes, okos, alkotmányos, ha 
zafias dolog e azért, hogy ezt a 
láthatatlan ellenséges kezet meg

béníthassák, levághassák, vele együtt 
a nemzet főfő érdekeit, a magyar 
alkotmányt, a parlamentárizmust is 
megölni ?

Íme a helyzet. Az ellenzék egy 
vadat üldöz. Veszedelmes, vérengző, 
telhetetlen fenevadat. És a vadászat 
hevében legázolja a nemzet leg­
szebb vetéseit. Elpusztítja a gabo­
nát csirájában, letiporja az életet, 
hogy a vadászat a haliali kiáltás 
diadalával végződhessék. A kor­
mány hiába szánt, vet, a nemzet ne 
arathasson, sivataggá tarolja a szi­
laj vadász csapat a zöld mezőt, a 
virágba borult gyümölcsöst, a zsenge 
füvet, az áldás reményével biztató 
szép zsenge életet, csakhogy az 
üldözött vad terítékre kerüljön.

Józan magyar ember kell, hogy 
észre vegye ebben a végzetes ve­
szedelmet.

Hiszen ki ne érezné, ki ne 
tudná, hogy Magyarország, a ma­
gyar nemzet évszázadok óta sokat

szenved attól az ellenséges hatalom­
tól, mely barátunkká, testvérünkké 
simulni nem tud s nem akar.

Nincs politikai pártkülönbség 
ebben, minden magyar ember egyet­
ért e kérdésben : sínyli a haza ezt 
a keserves állapotot.

De vájjon itt van-e rá a kellő 
alkalom, hogy ettől a bajtól most 
megszabaduljunk ? Es különösen ez e 
a módja a megszabadulásnak ? Nem 1 
nem ez ! Sőt épen ellenkezőleg, ez 
a harc meggyengiti a nemzetet. Az 
ellenzék folyvást feltépi a sebeket. 
Elkoptatja, utca porába teperve köz­
napivá nyüvi azt a szent jelszót, 
melyet Rákóczi tárogatója harsogott 
a nemzet fülébe ezelőtt 200 eszten­
dővel, hogy : felujulnak a magyar 
nemzet régi sebei !

Ha annyit tépegetik ezeket a 
sebeket a lármás, hadiszerbe mohon 
kerekedő ellenzéken, vájjon nem az 
lesz-e belőle, hogy végre is elvér­
zik a nemzet ?

Faun un vallomása.
Irta : Sas Ede.

1.
Faun úrral a nyáron találkoztam a 

hegyek közzé dugott, fenyőillatos kicsi 
paradicsomban. Ne gondolják azonban, 
hogy mikor az erdők közt barangoltam : 
a fenyőbozót sűrűjéből, vagy valami szik­
labarlang sötét torkából bukkant elém, 
hegyes szőrös füleivel, vigyorgó, ráncos
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odvából és a hegyszakadókokból előjöt­
tek a nimfák, az oreádok és a driádok és 
lenge táncot lejtettek a puha gyepen, 
mig egyszerre a Faun közibük ugrott, 
derékon kapta a legszebb sikoltozó tün­
dért és magával hurcolta a habtestet a 
sűrűségbe. Mert hát mindig a legszebb 
tündérre fájt a foguk a kecskelábu kó­
péknak : Nos, ez az eredet meglátszott az 
én faunom széles, vágyteli mosolyán; 
amig a torzon ábrázatát még torzonabbá 

, — . . . , I tette ahogy az asztalnál ülő hölgyeknek
hegyes szőrös füleivel, vigyorgo ráncos j ’ , f<ót pajkos, fiatal menyecskeÄÄ.Ä 1 " “ kereskedő aranyhal,,

tálnál ült a legelőkelőbb vendéglő csil­
logó, virágos éttermében, kifogástalan 
angol szabású, úri ruhában. De akárhogy 
ragyogott a hófehér kézelője, akárhogy 
szikrázott a gyómántos nyakkendőtűje: 
azért világosan meglátszott rajta, hogy 
egyenes leszármazottja azoknak a klasz- 
szikus csodalényeknek, akik félig Quasi- 
modok valónak, félig Don Jüanok. Akik 
kiültek a Tempe napfényes völgyében az 
erdőszélre, elővették a nádsipot, amely­
nek fúvósára a nagy Pán tanította őket.
S a csalogató sípszóra a sás közül, a iák

Nphaloviís J. gyógyszertára
Ajánlja a teljesen fémmentes

volt, két fővárosi kereskedő arany hajú 
asszonykája, akiket a férjük csak vasár- 
naponkint látogatott meg a kies üdülő­
helyen s az őrizésüket Faun inra bízta. 
S én láttam, hogy Faun ur gyalázatosán 
vissza akar élni a beléje helyezett biza­
lommal : oly dühösen csapta nekik a sze­
let és úgy elárasztotta őket virággal és 
figyelme minden jelével. Mikor aztán a 
gavallér ott hagyta őket: a két me­
nyecske összedugta bájos fejecskéjét es 
úgy kacagott. Bizonyosan a szőröstülu

De nemcsak a két aranyos, bűbájos 
menyecskének udvarolt az éti ismerősöm 
Föltámadt benne Pán hadseregének vere, 
akármiféle szoknya illata csapta meg. 
Beszédbe elegyedett a kertószleányokka , 
akik kora reggel a parkban gyomláltak : 
a parasztasszonyokkal, akikkel a me/.un 
találkozott: sőt rajtacsiptem, amikor a 
vendéglő konyhájának szolgálattevő tün­
déreit kezdte ostromolni. Nem volt válo­
gatós sem rangban, sem pedig az á.Ha­
zatokban. Egyszerűen ölelésre kívánta az 
egész világot; a nőt kívánta, akar se­
lyemben jár, akár kanavászban. Ue at­
kozott kevés szerencséje volt a hölgy ek 
körül, úgy a villanyfénnyel beezüstözöU 
sétányon, mint a konyhában. Mindunta­
lan kikosarozták ; minduntalan tölhang- 
zott a nyomán az a csufondáros kacagás 
amely bizonyára éles tőrként járta át a 
jámbor Faun szivét. Nagy szerencsétlen­
sége volt neki hogy már nem élt Hel­
lasz szabad berkeiben, amikor nem soka, 
teketóriázott, hanem majom-karjaival

úgy kacagott. Bizonyosan a szorosaim , - ’ fényes fehér nimfát, akit a
udvarlójukat nevették. Szegény szeielme , °^éri ^ingaringaréjából magának kisze- 
kikacagott iáim l 1 ------------------------------------- -városházzá! szemben.a ’kiállóhoz“ Debreczen, főtér, a
s ki’l jó,L« —

vagy kezeket a legrövidebb
- Egy üveg

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jonaidsu teljesen egyezik a
finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg artalmatlansc ^ széíkifujta arezot a _ 
fásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és dizios. - Mj t bőrápoló szer páratlan 
idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, a ponder ala is igen ajAnuiato.
-MOLUTERGIN- ára I kor.



Inkább legyen abszolutizmos ! ... 
borzasztó végzetes könnyelműség ezt 
a kívánságot odadobni tüzcsóva gya­
nánt a könnyen lobbanó indulatok 
szalmaboglyái közé.

Vájjon annyira sülyedt a köz­
állapot, vájjon hazaáruló e a kor 
mány és bűnös, becstelen, elfajult 
szolganép e a többség a képviselő­
házban és a nemzet fiai közt, hogy 
itt az idő, ily eszközökhöz nyúlni ?

Nem ! A ki nőm vak, a ki nem 
elfogult, a ki világosan lát és ha 
záják nemzetét, nemzeti alkotmá­
nyát, ős jogait igazán szereti és 
félti, annak fel kell kiáltania : elég 
az őrültségből!

Nem kormánypártiság f kérdése 
ez, hanem nemzeti ügy. És itt az 
ideje, hogy a többség lásson mun­
kához. Fel kell világosítani a meg­
tévesztéssel izgatott nemzetet. A 
többség nem tűrheti tovább, hogy 
hebehurgya népszónokok előkészít 
sék a falra festett ördög, az abszo 
lutizmus útját . . .

április 2.
A zágrábi üzletvezetőség. A Pécsi 

Napló-ban olvassuk a következő okos 
felszólalást, mely azt kívánja, hogy el 
kell venni a zágrábiaktól a m. á. v. üz- 
letvezetőséget és Pécsre kell azt áthe* 
lyezni. A P. N. Meddig marad még a 
zágrábi üzletvezetőség Zágrábban ? cím­
mel ezt írja :

Katonaságot kellett elhelyezni a 
zágrábi üzletvezetőség palotájában, hogy 
megvcdelmezze a tisztviselőket és a be­
rendezést a zavargó tömegtől 1 Letépték 
a magyar épületekről a magyar címert,

J azt beszenynyezték. A magyar tisztvise- 
] lök élete nincs biztosítva a zágrábi fé- 

keveszett, gonosz, magyargyülölő tömeg 
előtt ?! Pécs szab. kir. város, Baranya 
vármegye képviselői soha jobb alkalmat 
nem találhatnak, mint sürgős interpellá­
cióban kérni, sőt követelni a zágrábi üz­
letvezetőségnek és az ott dolgozó tisztvi­
selőknek Pécsre való áthelyezését! Évek 
szakadatlan sora óta tart már ez a két­
ségbeejtő állapot. A legnagyobb elkép­
zelhető abszurdum, hogy a magyar ál­
lamvasutak egyik fővonalának, ezzel 
Pécs— Kaposvár, ezen nagy magyar 
városok forgalmi ügyeit Zágrábban in - 
tézzék el. Ameddig csak dédelgeti a 
zágrábi tömeget a magyar állam, addig 
az megjuhászodni nem fog! Itt tenni, 
sújtani, büntetni és — menteni kell. Ki 
kell ragadni a magyar államvasuti tiszt­
viselőket azon áldatlan környezetből, 
melyben élni kénytelenek. Négy héten 
belül elhelyezhető az egész hivatal Pé­
csett, ahova rég való lett volna, mely 
várost az üzletvezetőség megilleti és csak 
a legnagyobb engedékenység, puhaság az 
intéző körök részéről oka annak, hogy 
rég meg nem történt ezen uj és helyes, 
igazságos beosztás. Várjuk a sürgős in­
terpellációt. Bárki teszi meg a mi kép­
viselőink közül, lekötelezné vele Pécs 
városát és egy 300 főből álló derék, jobb 
sorsra méltó számkivetett tisztikart. Ez 
az állapot továbbra fönn nem tartható !

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósitónktól.

Budapest ápr. 1.
Zuhogó esőben gyűltek az egyetemi 

ifjak a parlament elé. A tüntetés igy el 
is maradt. Csak az ifjak küldöttei, ötven 
egyetemi hallgató állott Apponyi elé az

melt. Hiába 1 a polgárosult világ az ő ri­
deg szokásaival és szigorú törvényeivel 
szörnyű ellensége a boldogtalan fau­
noknak !

Egyszer egy könnyüvérü hölgyecskc 
érkezett a nyaralóhelyre. Csöppet sem 
volt szép ; határozottan savószinü volt a 
szeme és még határozottabban szeplős 
volt az arca. Valami kiérdemült tizen- 
kettedrangu színpadi csillagocska lehetett 
a ki otthagyta a kart, mert minden te­
hetség, szépség híján nem tudott ott ka­
riért csinálni, Quasimodo ur nagy vadá­
szatot rendezett a kicsikére. De még a 
savószemü szépséget is leütötte a kezé­
ről egy pörge bajuszu magánhivatalnok, 
akinek kedve szottyant a nem nagy fá­
radságba kerülő kalandra. S láttam, hogy 
ez oly halálosan elkeserítette az én Fa­
unomat, — aki egyébként mellettem la­
kott a szálló emeletén — hogy attól tar­
tottam : másnap reggel rémes öngyilkos­
ság hire fogja a csendes fürdői életet föl- 
clénkiteni . . .

111.
Másnap reggel a szálló irodájában 

azt hallottam, hogy megérkezett Faun ur 
felesége.

Faun ur felesége ! Roppant kiváncsi 
voltam erre az asszonyra. Vájjon micsoda 
istenteremtése lehet az, aki megesküdött 
az oltárnál, hogy egész életében híven 
fogja szeretni Quasimodo urat ? Mert 
Faun urnák egy kis púpocska is dombo­
rult a hátán s ezért Quasimodonak is 
éppen úgy lehetett nevezi, mint faunnak. 
Meg voltam róla győződve, hogy nem

I olyan hölgy lesz, akit valami modern mes- 
, tér modellül használhatna a tündérének 

képéhez. A szőrősfülü férj asszonyának 
bizonyosan egy kis bajuszka is pelyhed- 
zik az eperajkai fölött ...

Ebédnél ültem mikor Faun ur meg­
jelent az étteremben a feleségével.

Meglepetésemben letettem a kanalat 
s nem tudtam tovább enni.

Gyönyörű asszony volt. A megtes­
tesült, vérpiros, aranyos élet. Akármelyik 
művész lefesthette volna róla a sugárzó 
nyár nemtőjét, amint végighaladt szép­
sége tündöklő pompájába a mezőn, ka- 
Jásztérlelő mosolyt hintve szerteszét . . .

IV.
— üregem, — koccintottam oda a 

a poharamat a Faun ur poharához — 
tudod-e, hogy te voltaképpen nagy gaz­
ember vagy ? Láttam, hogy milyen ádáz 
szoknyavadászatot viszel véghez. Láttam 
hogy a minap végkóp elkeserített, amikor 
kiütöttek a nyeregből annál a kis szeplős 
pulykatojásnál. Tiéd a világ legszebb 
asszonya, — s te olyanokra vadászol, 
akiket egy napon sem lehet együtt em­
legetni a feleségeddel 1 ? 

i Faun úrral ugyanis jó barátságban 
! voltam már akkor. Odahívott az aszta- 
5 lukhoz is és én gyönyörködtem pz asz- 
j szony szelíd kedvességében. A menyecske 
1 kissé a fejét fájlalta s aludni tért; mi 
i pedig ott maradtunk egy kis poharazásra 
I B bizony már éjfél is elmúlt s ránk sza­

kadtak azok az órák, amikor a bor 
föloldja a nyelveket és föltárja a szi­
veket.

elnöki fogadóban, a hova pártkülönbség 
nélkül számos képviselő gyűlt egybe.

Apponyi az ifjúságot törvénytiszte­
letre intette, ez volt a legérdekesebb része 
beszédének.

Az ülés érdekes vitával indult meg: 
Feilitzsch Artur báró házszabálysérelmet 
jelentett be, a melyet Barta Ödön indít­
ványára a pénzügyi bizottság követett el.

Az ügy hosszabb vita után az elnök 
kezébe került.

A katonai vitát Putnoky Mór rövid 
beszéde után Bartha Miklós folytatta. 
Sokan hallgatták és a szélsőbalnak nem 
egy kijelentése tetszett.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak • 

Széli Kálmán, Lukács László, Wlassics 
Gyula, Plósz Sándor és Cseh Ervin.

Elnök megnyitván az ülést, jelenti 
hogy Rakovszky István és báró Feilitzsch 
Artur a napirend előtt felszólalnak.

RakovSáky István kijelenti, ' hogy 
tegnap Rosenberg Gyulának volt igaza 
— mert ő tényleg már hét éve hogy 
tagja a gazdasági bizottságnak (Derült­
ség) és nem 2 év óta, mint szóló állította 
(Derültség.) De azért tévedett, mert a 
pénzügyi bizottságban van két, éve.

Hámabálysérelem.
Báró Feilitzsch Artur előadja, hogy 

ő az állami fizetésrendezésről szóló tör­
vényjavaslathoz a pénzügyi bizottság tár­
gyalása alkalmából indítványt nyújtott be 
irásbelileg és ezt az indítványt a bizott­
ság Barta Ödön indítványára brevi manu 
elvetette, illetve annak tárgyalását sem 
engedte meg, mert a szóló nem volt je­
len. Ez jogfosztás és házszabálysérelem, 
mert a 128. ej szerint minden képviselő­
nek jogában van írásbeli indítványt tenni

S az én számon kiszaladt e mon­
dás :

— Igazán olyan vagy, mint egy tel­
hetetlen faun!

Barátom letette félig fölhajtott po­
harát. Ráncos arcára szomorúság ült. És 
nagyot sóhajtva felelt:

— Igazad van. Olyan vagyok, mint 
egy faun. Már fiatal koromban éreztem 
ennek az átkát, amikor a tükörből ez a 
mitológiabeli pofa vigyorgott felém. Fia­
tal koromban, amikor kalandokra kezdett 
hajtani a vérem. De ha nem mondta 
volna ezt nekem a tükröm: olvashattam 
volna a lányok, asszonyok visszadöbbenő 
szemében, akiknek udvarolni kezdtem. 
Irigykedve, lesújtva, kétségbeesve tapasz­
taltam, milyen szerencséje van egy-egy 
szemrevaló jogászimnak, egy-egy deli 
bakagyereknek! Nekem egyetlen vala­
mire való légyottom sem akadt. En csak 
a szerelemnek abban a szemétjében gá­
zolhattam, amit pénzen lehet megvenni. 
Mert faun vagyok . . .

Az étteremben hűvös szél áradt az 
alvó hegyek öléből és kezdte eloltogatni 
az asztalok üvegburáiban lobogó gyer­
tyákat. Odakoccintottam poharamat ba­
rátom poharához, mintegy vigasztalóan. 
Nem ivott, hanem folytatta:

— De én nemcsak ebben a szemét­
ben akartam gázolni! Nem csak a fize­
tett csókok hazug mézét akartam élvezni 
A tisztaságra, az ártatlanságra vágytam 1 
Akkor eszembe jutót ott, hogy — meg­
házasodom. S egyszerre csodás átváltozás 
ment végbe körülöttem. A szépségben, a 
tisztaságban valósággal duskálódhattam
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"T , , Lnívpciés ióbbról.) Ezt a háznak 
(Elénk y kéri a7/ elnököt, hogy intéz-
íedni sriveskedjék. (Elénk helyeslés jobb-

róL) rínék kijelenti, bogy a bizottság el- 
■két fel fogja kérni, hogy felvilágosítást 
Ujtem és azután intézkedik. (Helyes-

léS,) narta Ödön : Azt kifogásolja, hogy 
FeiliS expressz levelet küldött a bi- 

tSnak Ezt nem tartja helyesnek,
Z0Í ; EeUitzsch nem volt szabadságon 
mer HollóVEajos élénk helyeslés mellett

CdS STélaz8 illető képviselő
az indítványt, azt tárgyalni kell.

FeilitzSCh Artur báró személyes kér­
désben kijelenti, hogy szabadságolva van 
négy hétre és nem kérvényt, hanem in­
dítványt küldött be. Egyébként megnyug: 
vással veszi az elnök kijelentését, aki 
megígérte, hogy intézkedni fog. (He­
lyeslés.)

A rágalmazás.
Lengyel Zoltán személyes kérdésben 

szilái fel Tegnapelőtti beszéde közben TminSterelnök" közbeszólott és ezt 
mondta: „így rágalmaznak ^ emberek 
Ő nem szokott szemelyeskedni es azért 
kérdi a miniszterelnöktől, hogy értelmezte 
szavait? És végül kérdi, hogy miután ő 
egy 'szavahihető nyilatkozat alapján 
mondta azt, hogy Fejérváry nem tartotta
keresztülvihetönek a parlamentben a ka­
tonaijavaslatokat, míg Széli igen, es mi­
után tényleg a miniszterelnök felelős a
javaslatokért rágalmazott e .

Széli Kálmán miniszterelnök, ixe 
csodálkozzék Lengyel, ha olyan megjegj" 
zéseket hall, a minőket Provokál Len­
gyel mesékkel állott elő es a többek ko 
zott azt mondta Lengyel a 
hogy tudta, hogy le fogja tagadni Nohát 
ez már mégis csak inzultus (/aj, tetszés

Pedig hát nem vagyok dúsgazdag em­
ber — éppen, hogy van mit aprítanom a 
tejbe. De olyan olcsó a szép, az ártatlan 
leány, hogy még Quasimodonak is ji , 
ha az főkötővel, egy kis tisztesseges ke­
nyérrel kínálja. En is kaptam feleségül 
egy gyönyörű szép teremtést s oz 
zám adtak volna még más hasonlót, akár 
tizet is. Ám én nem tudom agyamból 
kiverni azt a rettenetes gondolatot, gy 
ez a leány - nem szerelemből lett 
a feleségem. Egyszerűen hozzám jo 
hogy eltartsam. Hogy biztosítsa a jov - 
dőjót. Nem tudok szabadulni a lidércnyo­
mástól, hogy én, a Quasimodo, a házas- 
ságot élvezhetem ugyan, de a szere 
sohä 1A pincérek már félreismerhetetlen 
pillantásokat vetettek reánk Jónak lat- 
tűk távozni. Faun ur most kihorpintette 
a maradék borát és fölállott. Kiss tu
bongott. „ „n rü asszony a feleségem,
— mondotta. — Szeretem is. De azért 
mégsem lehetek boldog, amíg nem lesz 
valaki a szeretőm. Akármilyen. i e a 
szeretőm legyen . . •

jobbról.) felteszi Lengyel róla azt, hogy ■ 
hazudik. (Zaj jobbról.)

Lengyel: félreértés : (Ellenmondás 
jobbról.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Hát az 
az ilyen támadásokat visszautasítja és el­
utasítja magától. (Zajos helyeslés jobb­
ról.) Mindenki úgy ismeri őt, hogy sem- 
mitsem utál jobban, mint a hazugságot. 
(Éljenzés jobbról.)

Lengyel Zoltán személyes kérdésben 
a jobboldal gúnyos derültségei és ellen­
mondása, között hosszasan válaszol és 
azt mondja végül, hogy nyelvbotlás volt 
tőle a letagadás szó. (Gúnyos oh! kiál­
tások jobbról.)

A katonai javaslatok.
Pninoki Mór : A magyar vezénynyel- 

vet sürgeti. Neki nem kell közös jelvény 
van nekünk magyar zászlónk, magyar 
elmerünk. Cato minden beszédét azzal 
végezte, hogy Ceterum censeo stb. ő az­
zal végzi, hogy minden közösséget meg 
kell szüntetni. Határozati javaslatot nyújt 
he, hogy a közös hadügyminiszter fenn­
hatósága alatt levő magyar katonai ala- 
ditványokat a magyar kormány fennha­
tósága alá helyezzék.

Bartha Miklós: Történeti visszapil­
lantást vet a képviselőválasztásokra lobi 
óta. Kérdi, hogy a kiegyezés után meg­
választott többség tiszta választás volt-e 
Azt bizonyltja, hogy nem az volt. Az , 
Ezsau esete ismétlődött itt, a mikor a , 
nemzet feladta jogait egy tál lencséért. 
Most legutóbb némikép tiszta választás 
volt, csak a peréferiakon nem tartották 
be a szabadság oltalmát. De a választás 
előtt nem tudták, hogy a katonai terhe­
ket emelni fogják,

A hadsereg leszállítását kívánja. 
(Tetszés.) Azt tartja, hogy a hadsereg a 
fejedelmek parádé játéka (Zajos tetszés 
balról.)

Papp Zoltán : A fejedelmek félelme.
Bartha : De ha még szükség is volna 

ujonctöbbletre, használják fel a katona- 
szabókat, másokat stb. Azt fejtegeti vé­
gül, hogy nincs pénzünk újabb terhekre.

A kormány e javaslat után a civil 
listát is emelni akarja. Ez istentelenség. 
(Zajos tetszés balról. A pemzet nem 
bírja el a terheket többé. Ls a felség 
mégis erőszakosságról beszél. A többség 
csak a szavazat jogát védi, a kisebbség 
pedig a nemzet jogát, (tetszés.) Szüne­
tet kér.

KÖZIGAZGATÁS.
X Városi közigazgatás. Debrecen vá­

ros közigazgatási bizottsága e hónap b-an 
hétfőn d. u. 3 órakor Puky Gyula őis- 
pán elnöklete alatt ülést tart, a melyen 
az elmúlt március hónap közigazgatási 
életére vonatkozólag teszik meg előter­
jesztésüket az egyes szakelőadók.

Szünet után
Bartha Miklós határozati javaslatot 

nyújt be a magyar zászló, magyar ve- 
zénynyelv érdekében. ,

Reich Aladár a közigazgatasi-bizott- 
Ságok nyilvánossága tárgyában interpel-
Iáit. c-Aii Kálmán kijelentette, hogy az arra Vonatkozó rendeletet rektifikálm

t0gía A többi interpellációt rövid háma- 
bály vita után szombatra halasztották.

X Hitelesítő közgyűlés. Tegnap délu­
tán 3 órakor Puky Gyula főispán el­
nöklete alatt hitelesítő közgyűlés volt a 
városházán, a melyen a márciusi két na­
pos közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesí­
tették. ___

Agróí-ágra.
Náday nyelvbotlása.

A budapesti Nemzeti Színházban 
tegnap este ünnepelték Náday Ferencet, 
a kiváló művészt, a ki negyven év előtt 
lépett az ország első müintézetónek köte­
lékébe. Tegnap a próba előtt megtelt a 
Nemzeti Színház udvara művészekkel, a 
kik sorra gratuláltak Náday papának, az 
örökifjú“ művésznek. Mindannyian szere­

tettel vették körül, simogatták, Idézget­
ték, mint a hogyan ilyenkor már szokás, 
niikor egyiket—másikcVt ünnepelni ken*
A szóbeszéd persze ma az _ ünnepeiből 
szólt és sok emléket, elevenítették föl ez 
alkalommal. Azok közül való az alábbi 
részlet is, melynek ez a története:

Mikor Náday Budán először lepett 
a világot jelentő ‘ deszkákra, csupán ne- 
hány szavas szerep jutott neki osztálvié- 
szül. A függöny felgördül, jelenet jelenet 
után következik. A rendező int Náday- 
nak, hogy lépjen a színpadra. Egy hír­
nököt. kellett személyesítené, a ki hírt 
hoz a hadvezérnek a fejedelemtől. A had­
vezér a színpad közepén áll, körülötte 

I fényes öltözetben vitézei, a kik lelekze- 
! tűket elfojtva, várják, mi hírt hozott a 

hírnök ? Nádaynak az ünnepi csendben 
úgy kellett volna kezdenie mondokaját 

_ A fejedelem izenetet küld.
De Náday nyelve megbotlott s a 

vezér elé lépve harsány hangon így szólt
_ _4z izenet fejedelmet küld.
A legkomolyabb jelenetet harsogó 

kacagás váltotta fel. A súgó, a rendező 
I egyre biztatták Nádayt, hogy folytassa a 
í mondatot, de biz’ Náday úgy állt óta 
í vezér előtt, mintha oda szegezték volna.
' Nem folytatta a mondatot, hanem csak.

ennyit szólt:
— Alá'szolgája 1
És meghajtva magút, kirohan t a 

színpadról. Óriási kacagás támadt erre. 
í Közönség és szereplők percekig kacagtak 
! e pokoli jelenetem. Még a függönyt is le
i kellett bocsátani. , , ...í * Ez volt az egyetlen nyelvbotlás, me-
! lyet Náday majdnem félszazadot mégha 
j ladó művészi pályáján elkövetett

I EGYHÁZ és ISKOLA.
i Jönnek a legátusok. A húsvéti szent 
i ünnepek alatt ismét meglátogatjuk a vi­

déki P egyházakat a reformátussá# ij>

liléi© HERTZ! újdonságok áruházába
n.. ..y .»//írv/i miflx'ú II.
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EGYLET.

lel
A debreceni orvos-gyógyszerész egy-

e hónap 4-én rendes havi ülést tart 
Tárgyak: Dr. üjfalussy és Dr. Strelinger 
előadásai. Folyt) ügyek. Ezen ülésre ez 
utón is meghívja a tagokat az Elnökség

8Tavaszi

bajnokai, hogy lelkes szavukkal ünnepi 
hangulatot keltsenek a hivők sziveiben. 
Holnap pénteken délután lesz 2 órakor a 
főiskolában a legáció-választás, érdem és 
sorrend szerint választva ki az ifjúság a 
nagyobb, vagy kissebb egyházakat.

A rendőrség és a bérharc.
A munkások az egész világon híre­

sek arról, hogy csodálatosan fegyelmezett 
szervezetük van és mozgalmaikban, har­
caikban az erőszak fegyvereit nem hasz­
nálják. — Az eszme az ő lobogójuk, az 
eszme az ő pajzsuk és diadalaik fent ra­
gyogó vezórcsillage.

Úgy látszik a debreceni munkás- 
mozgalom vezetői nem követik a szociá- 
lizmusnak ezt a nemzetközi törvényét.

Legalább erre vall a rendőrhatóság­
nak az az erős hangú, szigorú figyelmez­
tetése, melyet Boczkó Sámuel rendőrfő­
kapitány tegnap adott ki az erőszakos 
eszközökkel működők ellen.

Debrecen szab. kir. város rendőrfő­
kapitányságának 3474. sz. a. kiadott fi­
gyelmeztetése im ez:

Figy elm eztetés.
A mió*a az ács, kőműves, sütő és 

szabó munkások sztrájk mozgalma kitört 
több feljelentés és panasz folytán tudo­
másomra jutott, hogy a munkások egy 
része magáról megfeledkezve a dolgozni 
akaró és munkába álló segédeket, sőt a 
tanoncokat is munkáik végzésében meg­
gátolja, őket különböző fenyegetésekkel 
megfélemlítve a munka azonnal való fél­
behagyására kényszeríti és hogy ezen 
céljaikat a lázitók elérjék, még a munka 
adó műhelyébe és lakásába is behatolni 
merészelnek.

Figyelmeztetem ennélfogva a sztráj­
koló munkásokat, hogy az ipartestület 
által ügyükben folyamatba tett tárgyalá­
sok befejeztével meghozandó határozatot 
nyugodtan és intelligens iparos segédek­
hez illő komolysággal várják be. Mert 
különben fenti, nemcsak az 1884. évi 
XVII. t. c 164 §-ába, de a büntető tör­
vénybe is ütköző törvénytelen eljárásuk­
kal és izgató fellépésükkel szemben a 
legszigorúbban fogok eljárni.

Figyelmeztetem végül, hogy az ut­
cai tüntető felvonulásokat, gyűlések tar­
tását, a város utcáin rendezett csoporto­
sulásokat beszüntetem s a tüntető felvo­
nulásoknak és gyűlések tartásának ható­
sági engedély nélkül való rendezését, a 
jogkövetkezmények terhe alatt, ezennel 
betiltom.

Debrecen 1903. ápril 1 én.
Boczko Sámuel, 

r.-főkapitány.

Tekepálya megnyitása. A pénzügyi 
tisztviselők tekéző egyletének tekepályája 
tegnap este megnyílt. A tagok szép 
számmal jelentek meg és kedélyes, ba­
rátságos hangulatban avatták fel a meg­
nyitott pályát.

A debreceni rabsegélyző egylet vá­
lasztmánya Csiky Lajos elnöklete alatt 
ülést tart e hónap 4-én, a melyen az 
április hónap 26-án tartandó közgyűlés 
ügyeit készítik elő. A választmányi ülés 
a városháza kistermében lesz, délután 6 
órakor.

A kereskedő ifjak társulatának dal­
köre évi rendes közgyűlését e hónap 5-én 
vasárnap d. u. 3 órakor tartja meg a 
társulat helyiségében.
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A Rákóczi ünnep és a szatmári béke.

— AKomáromy-liáz emléktáblája. —
— ápril 2,

A Csokonai körnek már régi terve 
a Kossuth-uteai Komáromi-háznak a meg­
jelölése. Az emléktábla fölállításának és 
leleplezésének sohasem volt alkalmasabb 
ideje, mint a folyó esztendő, a Rákóczi- 
ünnepek éve.

A Csokonai-kör már meg is bízta 
Tóth András szobrászunkat a tervrajz 
elkészítésénél, melynek elfogadása fölött 
a legközelebb tartandó választmányi ülés 
fog dönteni, — Az emléktábla ünnepies 
leleplezése május 22-én menne 
kiegészítő része volna a város 
básu Rákóczi-emlékünnepének.

végbe és 
nagysza-

Erre a híradásra az a megjegyzé­
sünk, hogy a Komáromy-ház emléktáb­
lával való megjelölése kétség nélkül he­
lyes. Nagyon nevezetes történelmi ese­
mény emléke fűződik ahhoz a házhoz. 
Es a nálunk oly hiányos történeti érzé­
ket fejlesztené, ha minél több felírással, 
emléktáblával jelölnénk meg valamiről 
emlékezetes helyeket, házakat. — De a 
szatmári béke emléktábláját nem tartjuk 
beleilleszthetőnek a Rákóczi-ünnepek ke­
retébe. Az 1903-ik óv Rákóczi esztendeje 
a kuruc szabadságharc kezdetének két­
század^ évfordulója. Rákóczi 1703. jú­
nius 15-én lépte át Magyarország hatá­
rát. A szatmári békekötésnek pedig, mely 
Debrecenben kezdődött, Nagy-Károlyban 
folytatódott és Szatmárban be is fejező­
dött, április 29, a hivatalos napja. De 
szerintünk Rákóczi és a kuruc szabad­
ságharc emlékének nemzeti megünneplé­
sébe nem szerencsés beleilleszteni a ke­
gyelemdöfés történeti tényét.

* A szabadságharc dalai. A több
mint ezer éves magyar dalköltészet is­
mertetésére rendezett történelmi hangver­
senyek utolsóját ma este tartja a kitűnő 
városi dalegylet Rácz Károly zenekará­
nak, több magán énekesnek és táncosnak 
közreműködésével a Bika szálló diszter- 

szabadságharc dalaiban gyö­
nyörködhetünk ma este, élvezve a magyar 
lene tüzét, báját. A következő nóták van­

nak felvéve a műsorba: Országgyűlési 
nóta, Az alispán kalapomra, Insurgens 
nóta, Legyen úgy mint régen volt, Boka 
kesergője, Talpra magyar, Részlet Hu-
ny.ldl- h ,0.peLá,bó1’ Nemzetőr dala, Kos­
suth induló, Klapka induló, Kossuth leg­
kedvesebb nótája; Megvirrad még Csa- 
tadal Világosi nóta, Repülnél lelkem és 
a Ioborzó tánc. — A hangverseny nont- ban 8 és fél órakor kezdődik. ^

* Vándormadarak érkezése. Ki tudná 
megmondani micsoda földöntúli erő súgja 
meg a vándormadaraknak odaát, messie- 
ídegenben hogy az idén idehaza hama­
rább ebreat a természet, mint rendes kö­
rülmények között, hogy erdőn-mezőn a 
tavasz az ur mindenek felett. Vadlibák 
vadrucák rendszerint csak április vége 
télé jönnek vissza, de az idén már napok 
óta itt vannak, úgy hogy a rucázás, ü- 
bázás mar megkezdődött. De nem csak 
a vadász-puskának kedves vadak érkéz- 
tek meg az idén korábban, hanem a többi 
szárnyasok is, köztük nagy részben be- 
vonultak már a falukba, nádasokba a 
gólyák s ha igy tart az idő bizonyára 
hamarább lesznek itthon nálunk a fecs­
kék is.

* A keresk- és iparkamara közgyű­
lése. Ma délután fél 3 órakor tartja köz­
gyűlését a debreceni keresk. és iparka­
mara. A gyűlésnek nagyon tartalmas a 
a tárgysorozata, a zárszámadásokon kí­
vül egész sereg ipari és kereskedelmi köz­
ügy és napi kérdés van a napirenden. 
Különös érdeklődést keltenek a vásári 
ügyek s ezek között a jásznagykunszolnok- 
megyei vásári rendtartás ügye, mely há­
borúságba állította Szolnok, Jászberény 
és Karcag városokkal a vármegye többi 
községeit. A keresk. miniszter mielőtt 
döntene, a kamara véleményét kívánja 
ismerni.

* Munkások bérharca- Az immár négy 
nap óta folyó munkásbérharcról a kö­
vetkező újabb híreket közölhetjük: Teg­
nap délután 3 órakor gyűlést tartottak a 
bérharcot folytató munkások rendes ta­
nyájukon, a kis-kassán. A rend fenntar­
tásával Erdélyi tb. kapitányt bízta meg 
a főkapitány, beavatkozásra azonban nem 
került sor. A népgyülésnek hirdetett ér­
tekezlet csendben folyt le, sőt a szólásra 
előjegyzett öt munkás közül kettő visz- 
sza is lépett, s csak hárman buzdították 
társaikat mérsékelt szavakban a kitar­
tásra. A bérharcolók fő törekvése az, 
hogy a kisegítő munkások hozatalát, 
műhelybe állását megakadályozzák. Ez 
természetesen csak a pékekre és sza­
bókra vonatkozik, mert a kömiveseknek 
egyáltalában nincsen munkájuk. Végh 
Gyula tb. főkapitány, bűnügyi osztály­
főnök asztalán már több jelentés fekszik, 
melyekben a jogaik 'átlépésével, erősza­
kosan eljáró bérharcolók ellen tettek pa­
naszt egyes munkaadók.

* Önkénteseink itthon. A debreceni 3 
honvédgyalogezred önkéntesei tegnap 
érkeztek meg Budapestről^. a hol altiszti 
kiképeztetósüket nyerték. Örömmel jöttek 
haza hosszú távollétük után, annyival is
inkább, mert a huszonnyolc vitéz mm.

*®1®S CTermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjn és mosó

blonzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsnponok, nagy

szolid árait mellett. választékban beszerezhetők
DARVAS TESTVÉREK-nél

női- és gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéház mellett.



í^ike^Uiszt lett s nem maradt csillag | 
Aitriil egy sei

* utazási ösztöndíjak a kamaránál. |
tét egyeokint 1850 koronán utazási ősz- ; 
uindiira hirdet pályázatot a kerenk. és 
Samara. Egyet kereskedelmi isko a 
ip lAnalí nevet pedig felső ipariskolát ÄSk Wk ki. A kérvények 
I kamaránál május 30-ig nyújtandók be.

Az ifjúság Rákóczi-ünnepe. A föisko- 
ífinsás Rákóczi-ünnepe iránt nagy a 

wivönség érdeklődése. Az ifjúság Thalyt, 
Sy Jenőt, Pekárt, Maróthy Margitét 
í,Ar a vasútnál küldöttséggel fogadja pón- 
Sken délben. A diákok hazafias érzülete 
Staéir nélkül a legszebben megnyilatko 
xik a pénteki Rákóczi estén.

* Elhunyt vasúti mérnök. Az állam
vasutak debreceni tisztikarának gyásza 
van • Fóka Kázmér osztálymérnök meg­
halt ' A család a következő gyászjelen­
tést "adta ki: Alólirottak úgy a maguk 
valamint az összes rokonok nevében is, 
fájdalommal jelentik a ielejthetetlen jó 
%inek gyermeknek, testvérnek, sógor­
nak Fóka Kázmér magyar királyi állam- 
vasúti osztálymórnöknek életének 50 dik, 
boldog házasságának 18-dik évében, fo­
lyó évi március hó 81-én délután lél 5 
órakor történt gyászos elhunytál. A meg 
boldogult hült tetemei folyó évi április 
hó 2-án délután 3 órakor az ev. ref. egy­
ház szertartásai szerint fognak a Hu- 
nyady-utca 5. számú háztól a Kossuth 
utcai sirkertbe örök nyugalomra elhe­
lyeztetni, mely végtisztessógtőtelre az 
elhunytnak kartársait, barátait s ismerő­
seit bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1903. április 1. Áldás és béke po­
raira 1 Özv. Póka Kázmérnó, szül. Horváth 
Ilona mint neje ; Özv. Póka Károlyné,
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ti, Schéner Mária mint anya,SZU.. ------------ --------- - .
Károly, Póka Gyula mint testvérei ; özv.
Póka Lajosné, szül. Barthalos Etelka mint 
sógornő és gyermekei. Horváth Am;a 
férj. Fejér Zsigmondné és gyermekei,
Horváth Eugénia, özv, Ilyasevits Elekné,
Dr. Horváth Ödön és neje Kraisell 
Aranka mint sógor és sógornői.

* A pohár, Zsendül odakint a nagyerdő,
Fák, bokrok rügyet bontanak, vékonyszálu zsenge 

"fü között illatozik az ibolya s egy-egy napsugár 
verőfénvén meglippen már a zsongó levegőben a 
fehér lepke is. Ilyenkor a gyermekek, az édes 
kiesi lányok, elrakják a téli játékot, a fiuk is 
nyugalomba helyezik a vonatot, a hintalovat, 
sietnek mindannyian ki a szabadba, sárkányt 
eregetni, labdázni, ugrándozni a züldelő pázsi- 
.on, mint a vidám fehér bárány,

A nagyerdőn egész délután kifárad a sza­
ladgáló gyermek, Lepihen a fii szélére, vagy ha 
padot ér közel, arra telepszik, Azután szomjú­
ságot érez, Elröppen a nagy kúthoz, Inni sze­
retne egy kortyot. De nincs pohara,

Épen kapóra pillant meg egy úri asszonyt 
a ki ott ül a pádon, mellette cicomásán öltöz­
tetett fiacskája, Szegény fiúcska bosszú, válláig 
érő göndör fürtös hajat visel. Az úri asszony 
kezében pohár,

Megvillan a szomjas lányka szeme,
Odalejt a poharas úrnő elé.
Édesen mosolyog és kéri a poharat,
— Vizet szeretnék inni s nem hoztunk 

poharat, Kérem szépen adja ide azt egy percre

Ui kávéhaz.

Bájos, a mint kér és szinte megszólal ! 

mohó piros arcocskáján a szomjúság,
A cifra uriasszony, derék, müveit ur- 

nőcske, a kinek hosszú göndör iürtös fia van, 
odaböki durván a szót a kérő gyermek felé :

— Nem adom !l 
Ijedten rebben el a kis lány,
Jön aztán a kisvonat, A gyermekek fel- 

szállnak, Majd isznak vizet otthon !
E pillanatban nagy esürrenés,
A cicomás fiú cifra mamája ugrott fel a 

vonatra, Miközben csipkés alsóját emelgette, ki­
esett kezéből a pohár és csirrr ! darabokra tö­
rött a sínen,

* Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Heringh János debreceni lakost

-ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. 
számgyakornokká nezezte ki a debreceni 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez.

* Tüzek a vidéken. Hajdú Sámson 
községben tegnap kigyulladt Rácz János 
gőzmalma s az épület fa alkatrészei tel­
jesen elégtek. A tűznél megjelent em­
berek minden lehetőt elkövettek a tűz 
elfojtására, de nem lehetett semmit meg­
menteni. A tulajdonos kára több ezer 
koronára rúg s ami legkeservesebb: a 
gőzmalom épülete nem volt biztosítva. 
A csendőrség eszközölte tüzvizsgálat al­
kalmával megállapították, hogy a tűz a 
kéményből kipattant szikrákból keletke­
zett. — Balmazújvároson Suhajda József 
József és Fodor Mihályné kukoricát pat­
togtattak lakásuk udvarán. A szabad 
földön rakott tüztől meggyuladt egy kö­
zelben álló szalmakazal s leégett. A 
könnyelmű csemegézőket feljelentették.

Póka 1 * Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Varga Kálmán ev. ref. 7 
hónapos, özv. Szűcs Károlyné szül. Hüse 
Juliánná ev. ref. 82 éves, Jelűnek István 
róm. kath. 24 éves, Tóth Juliánná ev. 
ref. 3 napos, Póka Kálmán máv. mérnök 
ev. ref. 49 éves.

* Szemle a csendőrségnél. Oláh Ödön
budapesti csendőr kerületi parancsnokság- 
sághoz beosztott s törzstiszti teendőkkel 
megbízott csendőrszázados tegnap este 
Debrecenbe érkezett s három napon ke­
resztül a debreceni szárnyparancsnokság 
s a kötelékébe tartozó alsóbb osztályok 
ügyvitelét fogja megvizsgálni.

* Kereskedők és iparosok figyelmébe.
A kereskedelmi és iparkamara piac-utcai 
székházában közvetlen a kapu alatt hi­
vatalos közzétételekre hirdetési táblákat 
állított fel. E hirdetési táblákon kifüg- 
gesztetnek mindazon kereskedelmi és 
ipari ügyek, a melyek a kereskedők és 
iparosok érdekeit közelebbről és esetleg 
anyagi érdekéket is felölelik. E közététe­
lekreannálfogva nem mulaszthatja el a 
kamara, hogy a kereskedők és iparosok 
figyelmét fel ne hívja.

* Ravasz kérdés, Csepp még a gyerek, 
alig látszik ki a földből, mindössze négy eszten­
dős a mákszem, De bolondul a muzsikáért, 
Medvecukor, falovacska, diós metélt mindjárt 
nem kell neki, ha a zongorához ülhet és apró 
ujjaival végig pötyögtetheti a fehér billentyűkön 
a kutya kutya tarkát.

Azonban a zongorázás csak akkor szabad 
neki, ha az édes apa elmegy hazulról,

Ebéd után kerülgeti is az apját, Sürgeti 
a fekete kávét, () hozza elő a szivart, a gyújtót 
miközben csendes sóvárgással pislog a zongora 
felé,

De az apa csak nem megy, Belesüpped 
a nagy zsöllébe s olvasni kezd,

A fiú csak állja egy ideig, borús arccal, 
nedvességtől homályosodó szemmel, Aztán mégií 
megszólal:

— Édes apa, nincs magának valami sür­
gős dolga a városban ?

* Eltűnt jogtanár. Egy fiatal előkelő 
úriember eltűnéséről értesítették tegnap a 
debreceni rendőrséget. Dr. Sarudy Vil­
mos a neve s Eperjesen volt jogtanár. 
Az elmúlt hónap 18-án eltűnt hazulról, 
szó nélkül s azóta nem tért vissza s hirt 
sem adott magáról. Hozzátartozói jelen­
tést tettek a 28 éves fiatal ember eltűné­
séről a hatóságnak, mely most ország­
szerte keresteti.

* Sikerült porolás. Özvegy Neumann 
Mandelné tegnap kiküldötte cselédjével 
ruháját az udvarra,—hogy kitisztittass i. 
Feledékenvségből nem vette ki ruhája 
zsebéből G00 koronát tartalmazó tárcáját 
s bizony a porolás során eltűnt a 60J 
korona. Ennyi pénzen idestova hat ruhát 
de legalább is egy ruhatisztító• intézetet 
vásárolhatott volna a károsult.

* Rendőrségi kimutatások. így kora 
tavasszal minő forgalma van a rendőrség 
bűnügyi osztályán a dutyinak, mutatja 
az, hogy az elmúlt hónap folyamán nem 
kevesebb mint 2141 ételadagot fogyasz­
tottak el a rendőrség „vendégei.“ Ezzel 
szemben rabtartási és élelmezési költség­
ben mindössze 15 koronát tudott behaj­
tani a hatóság.

x mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

Társ kerestetik egy nagy jövedelmű 
—- első rangú üzlethez. Ajánlatok „Társ" 
elmen a kiadóba kéretnek.

x A tavaszi idényre remek férfidivat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Ápr. 2. csütörtök: X asszony, bohóza. 

bérlet B,
Ápr, 3, péntek; Márkus Emilia felléptével 

Fernande, színmű, B, bérletszünet,

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
hogy a Dégenfeld- és Kossnth-ntcza 
sarkán lévő

közönség beesés tudomására hozni,

„Baross“ kávéházatRfirKdll ír vu *............... —  ---------- —— * ■ ■■■—
átvettem és azt a mai kor igényeinek teljesen megtelelőleg átalakítottam és

VnnmfC LZ. név alatt tovább vezetem. — Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét kávéházamra fel-ffipar kávéház hívom egyben van szerencsém értesítem, hogy e téren szerzett 12 évi tapasztalataimmal odaigyekszem hatai^hogy tisztán kezelUiorafmmal valamint pontos kiszolg^|^ssal a l^gkényesebbi^nyu vendégeimet is kielégíthessem. 
Becses pártfogásukat kérve maradok tisztelettel: HFL.EHIN JÓZSEF1, az „Ipar kavehaz tnlajdo
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Apr, 4, szombat: Márkus Emilia fellép 
téréi Monna Vonna, színmű, C- bérletszünet, 

Apr, 5, vasárnap : délután San-Toy, dal- 
áték, este Márkus Emilia felléptével Halálos 

etnnd, színmű, A, bérletszünet.

— (Márkus Emilia egy nappal később
jön.) Ma kellett volna megkezdenie Már­
kus Emíliának 3 estére terjedő vendeg- 
szereplését. Tegnap este azonban Makó 
igazgató ezt a sürgős táviratot kapta a
művésznőtől. , , .

Orvosom rendeli, hogy holnap 
pihenjek. Nagyon kérem, halasszuk 
péntek, szombat, vasárnapra fellépé­
seimet, hiszen »..jegyek érvényben 
maradhatnak. Üdvözlettel Markus 
Emilia.
Ennek következtében a műsor így 

változik: Márkus Emília első fellépte 
pénteken lesz, B- bérletszünetben Fer­
nande, szombaton C* bérlet szünetben 
Monna Vanna és vasárnap este A. bér­
letszünetben Halálos csend. A Rákóczi- 
ünnep és Foltényi Vilmos fellépése hus- 
vétvasárnapra halasztódik. Ma este az 
Y, asszony cimü bohózat kerül színre.

— (Áz idők jele ) Szegeden tegnap 
egy énekesnőt búcsúztattak. A szegedi 
lapok azt Írják, hogy az ünneplés őr­
jöngő részletei minden képzeletet felül­
múltak. A hadsereg és más gavallérok 
virágtömegei elárasztották a színpadot s 
a gyenge hangú énekesnCcskét. A Sze­
gedi Napló végül ezt Írja az ugráló mű­
vészet ünneplésének e hóbortjáiól :

A mi az ünneplés ilyen . mértékét 
illeti, hát az csak az idők jele. Epen azért 
nincs helye itt a íeljajdulásnak; csak 
sajnálkozni lehet az iziés megtévelyedé- 
sén, mely már-már megásta sírját a ko­
moly művészetnek. A huszadik, század 
az egyéniség kultusza — az operettben.

— (Foltényi bácsi próbája.) Tegnap 
volt a színházban Foltényi Vilmos első 
próbája II. Rákóczi Ferenc fogsága-ból. 
A 83 éves öreg ur pompásan tudta a 
szerepét; súgóra egyáltalán nem szorult. 
A város közönsége lelkesen készül a 
legöregebb színész ünneplésére, mely 
husvét vasárnapján lesz.

TÁVIBATOK.
A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest, április 1. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma este általános­
ságban és részleteiben elfogadta az in- 
demnitást, miután Széli Kálmán kijelen­
tette. hogy az ellenzék kívánságát nem ' 
teljesítheti s a katonai javaslatot nem 
vonja vissza.

A főváros és a tüntetések.
Budapest, ápr. 1. A főváros közgyű­

lése ma Eulenberg indítványát, hogy a 
belügyminiszter a rendőrség március 
20-adlki magaviseletéért szigorú vizsgá­
latot indítson, 56 szótöbbséggel elvetette. 
A karzaton .erre nagy lárma támadt. 
Kardhordó Árpád lekiáltott :

— Szégyelje magát a főváros köz­
gyűlése !

— Abcug hóhérok ! Gyalázat 1
A karzatot nem ürítették ki, mert a 

Avmázók hirtelen eltávoztak.

Az egyetemi ifjúság gyűlése.
Budapest, április 1. Az egyetemi if­

júság ma este gyűlést tartott. A horvát 
egyetemi ifjak hazaellenes magaviseletét 
leiháborodva elítélték. Határozati javas­

latot fogadtak el, melyben felhívják a 
kormány figyelmét arra a merényletre, 
hogy a horvát ifjúság napról napra nyo­
morultul piszkolja Magyarország állami­
ságának jelvényeit.

Dankó Pista temetése.
Szeged, ápr. 1. Ma délután temették 

el Dankó Pistát óriási részvéttel. Kivo­
nult a város előkelősége, a szegedi nők 
testületé s rengeteg közönség. A szertar­
tást fényes segédlettel Varga apát vé­
gezte, majd a színház énekkara énekelt 
gyászdalt, a búcsúbeszédet a koporsó felett 
Tömörkény István, a sírnál pedig Fosa. 
mondta, A szegedi dalárda és a polgári 
dalos kör énekelt. A város a palánki te­
metőben a családi sírok díszes csoport­
jának második sorában adott a szegedi 
nótafának örök nyugvóhelyet-

Forrongás a Balkánon.
Belgrád, április 1. Ha a török 

kormány nem intézkedik, a legna 
gyobb erélylyel és ha a hatalmak 
közbe nem lépnek — úgy 0 Szer 
biában már legközelebb nagy mé­
szárlás várható. Bizonyos, hogy első 
sorban az összes európai konzulo­
kat gyilkolják le. A helyzet azért 
nagyon válságos, mert a török csa 
patokban csupa albán szolgál, kik 
nem szivesen mennek harcba roko­
naik ellen. — Yucsicsába tegnap 
ezer albán betört, a keresztény la 
kosokat bántalmazva feltörték a 
lakásokat és üzleteket s óriási fősz 
togatást vittek véghez. — Az Isztib 
közelében fekvő karbinzi falut meg­
támadták a török csapatok s az egész 
lakosságo t felkoncolták.

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr. 1. Buzakinálat mérsékelt, 

vételkedv korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 
Ki,000 méter mázsa került forgalomba alig tar­
tott árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak, Idő ' 
esős.

Az április havi széna ugyanaz mint már­
ciusba,

Búza áprilisra 7.35-36.
, májusra 7.32-33.
e októberre 7.33-34.

Rozs áprilisra 6.53-54-
, októberre 6.31—32

Zab áprilisra 5.85—86
„ októberre 00-00.

Tengeri májusra 6.11—12
„ jnliusra 6.17-18

Repce augusztusra 11.90-12,00

L E 6 D I A B B.
Képviselőházi lovagias ügy. Buda­

pesti tudósítónk Írja : Szaczelláry György 
országos képviselő a Ház tegnapi ülésén, 
midőn Pichler beszéde közben hivatko­
zott arra, hogy a javaslatok ellen az or­
szágból sorra jönnek a küldöttségek, me­
lyeket Apponyi fogad ; igy kiáltott 
közbe :

— Elóg baj 1
A szélsőbal haragosan tombolt e 

közbekiáltásra s Papp Zoltán á'kiáltotta 
a jobboldalra :

— Ez hazaárulás !
Az ülés végén azután Szaczelláry 

felállt és kijelentette, hogy az Flóg baj

közbeszólást ő tette, úgy értelmezvén 
Elég baj, hogy elnöknek nagy elfoglaltsága 
mellett még küldöttségeket is kell fo­
gadnia.

E közbeszólásnak ma folytatása 
volt, a mennyiben Szaczelláry megbízta 
Miinich Aurél és Kristóffy József kép­
viselőket ; kérjenek felvilágosítást P8pF 
Zoltántól, hogy tegnapi közbeszólását reá 
vonatkoztatja-e'? Papp Zoltán kijelen­
tette Szacellárv megbízottjainak, hogy 
Szaczellárynak a tegnapi ülés végén tett 
kijelentése után közbeszvlását, immár nem 
vonatkoztatja Szaczelláryra. Ezzel az üuv 
elintéződőtt.

A budapesti ev. ref. egyházmegye teg. 
nap kezdte meg rendkívüli közgyűlését, 
melyen Darányi miniszter is megjelent 
Teleki Sándor gróf elnökölt. Egy ház ke­
rületi világi képviselőnek Freisinger La­
jost választották meg. Megvitatták az or­
szágos zsinatra készített előzetes törvény­
tervezetet s elvetették azt a kívánságot, 
hogy vegyes házasságot kötő egy házilag 
ne lehessen presbiter. Az egységes papi 
talárt nem tette a közgyűlés kötelezővé, 

A cár küldöttje Budapesten. Kvos- 
csinszky Iván orosz államtanácsos, a kau­
kázusi fürdők igazgatója, legközelebb 
Budapestre érkezik, hogy a cár meg­
bízásából a fővárosi-fürdőket tanulmá­
nyozza. Széli Kálmán belügyminiszter 
leiratában, a főváros hatóságának a fi­
gyelmébe ajánlja az előkelő vendéget.

Bécsi intézet a magyar Íróknak. A
magyar irók segítő egyesületéről újabban 
kevés adakozó hazafi emlékszik meg. — 
Most szép példaadással tűnt ki a bécsi 
biztositó intézet, mely lelkes magyar le­
vélben 400 koronát küldött a magyar 
irók segítő egyesületének.

Közgazdaság.
Első leánykiházasitási egylet m. sz. Ezen in­

tézet XL. rendes közgyűlése március 25-óa a ta 
gok élénk részvétele mellett tartatott meg. Az 
évi jelentésből, mely kiemeli, hogy az intézet 
1902. kezelési év végével fenállásának negyve­
nedik évét töltötte be, kivehető, hogy az 1902 
üzleti év dacára a nehéz kereseti viszonyoknak 
kedvező és kielégítő volt. Uj beiratkozás volt 
11.837, jutalékrész K. 12,001.400 biztosított tőké 
vei, a biztosítási állomány az év végével K. 
46,128 450 volt. Dij- és mellékilletékek bevétele 
az elmúlt évben volt K. 2,285.864'93, tehát 
119,368.12 koronával több mint az 1901. évben. 
Értékpapír kamat, Házbér és Takarékbetét ka­
matok óimén 372-393.10 K. vagyis, 64371.20 ko­
ronával több vételeztett be mint az elmúlt évben, 
Kiházasitási jutalék és visszafizetések óimén 
663.721 97 K. utaltatott ki és392 kedvezményezett 
között 956 jutalékrészszel oszlik meg, mely kö­
zött 25 árva kedvezményezett 54,000 K. összegé­
vel foglal helyet. A díjtartalékhoz K. 1,192.324 
csatoltatott és ennek összege az 1902. év végéve; 
K. 8.131.691 86 volt. Az újonnan szervezett árfo- 
lyamkülömbözeti tartalék 50,000 K. összegében, 
nagy megelégedéssel fogadtatott. A fennmaradó 
kezelési felesleg K. 160.752.16 az alapszabályok 
értelmében alapszabály szerű javadalmazások, nász­
jutalék felemelés, alap és külön tartalék tételeire 
osztandó fel, melyek utóbbiak 894.494.48^ koro­
nára rúgnak. A hivatalnoki nyugdíjalap 107.680.51 
K. képvisel melynek a közgyűlés által 6000 K. 
szavaztatott meg. Tetemes leírások után a mérleg 
végösszege K. 9,323.257.91, mely végösszeg kizá­
rólag reális értéktételekben nyeri fedezetét. Az 
igazgatóság jelentése az előző közgyűlési hatá­
rozatok végrehajtásáról, a pénzkészletek egy ré­
szének újabban egy kitűnő bérház vétele által 
történt beruházása lágyában egyhangú helyes­
léssel tudomásul vétetett úgyszintén nehanj 
ujabbi biztosítási combinatió és tabella beveze­
tése holycslőlcg és tetszéssel fogadtatott. A 18 - 
ügyelő bizottság indítványához képest a mérleg 
és jelentés egyhangúlag jóváhagyólag tudomása, 
vétetik és az igazgatóságnak a ielmentvény meg 
ada ik Tanay .lózsef és Fenyvesi Adolf tag m 
ditványára pedig az Igazgatóságnak, az összes m 
tózőknck különösen pedig Schwarz Armin 
nőknek és Kolm Arnold vezérigazgatónak köszö­
net és elismerés szavazta tik- A közgyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítőre kijelöltetnek. Há<u g- 
nác és Zádor Alajos tag urak. A felügyelő bi­
zottság volt tagjai úgymint : dr. Alexander ti
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Mjpjfí^ffbertSeUOttSié(i*r Jözsot es woil J. 
Reimer Ai >tartam.ra ujbói megválasztatnak. 
Dávid o0> 4rc bó 10-án dr. Starnberger
jVliutan még g jeleniétőben megejtett és
Ferencz K • f Jlalj jy- osztályú nyereményleöt- 
3 jelentésben t>ágára utnlás történt, melynek 
vények ki közöljük, az agg elnök lelkes
eredményét aid bezárult. 1675 Braun Mól­
éi tetősével - gzabó Benedek ur, Budapest,

B“dafl ’ Mirk űr, Hatvan, 4504 Buckler 
1383 Bind ^ggf, Sziklai Sándor ur, Gyón,
flíai Upíntner Áron Salamon ur, Szczucin 646091 
Sev József ur, Szt.-Gotthard, 3747 Papo Juda 
Gavricl ur, Sarajevo^
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Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetlen 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bócsben 
1887. julillS 11Ó,

»r ».
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ft BiriöEs gamaKOionseg iig/eimsas
Van szerencsém a t. gazdaközönséggel tudatni, hogy Magyar- 

országon és a külföldön is elismert, legkitűnőbb

Kühne E. mosoni gazdasági gépgyára
Debreczenben, Piacz-ntcza 28. sz. alatt

An»Tr rendezett be. Ezen raktár hi-
ilM-ilUil divtai t vat,va van Debreczen és vidéke 

t. gazdaközönségének a hírneves, minden gazdasági intézet és szak- 
tekintélyek által elismert, kitűnő és valódi magyar gyártmányú gaz­
dasági eszközökkel szolgálni.

A gyár az általa kiszolgálandó eszközök kitűnő minősége és 
pontos, jó működéséért a legmesszebb menő felelősséget vállalja el 
és igy ki van zárva az, hogy a közönség a nála tett bevásárlások­
nál — a mint az sajnos, más gyártmányoknál sok esetben történt— 
megkárosittassék.

Felkérem a t. gazdaközönsóget, hogy e nagyszabású gép­
raktárt megtekinteni, esetleg szükségleteit megrendelni szíveskedjék

Teljes tisztelettel:

Korondy Sándor,
a Kühne E. mosoni gazdasági gépgyár képviselője.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer.
\ fogak tisztántartásához csupán szájvizek 
nem'elégségesek. A foghuson mindig u jó- 
lat, keletkező ártalmas anyagok eltávolítása 
" sakis mechanikus tisztítással kapcsolatban 
eo-y frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a 

Halódó nt“ már az összes kulturállamokban 
a legsikeresebb használatra bizonyultam

városi színház

I a, csütörtökön, április 2-án, (B.) bérlet

— Bohózat 3 f e 1 v on ásban. —

Holnap, pénteken, április 3-án, Márkus 
Emilia felléptével :

F ERE A X1) E.
Színmű 5 felvonásba.

legjobb és legmegbízhatóbb

Bitó és Iá nfláa
szállít

K0ML0SSY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmond)

uagkereskedése, gazdasági czikkek raktára
Debreczen, KSrEÍK

Árjegyzéket és mintákat Kívánatra 
bórmentve küld.

Kiadó nyaraló.
Sesta-kertben, vasúti meg­

állóhoz közel május 1-tól 
Szeptember 1-ig. Áll 2 szo­
bából, üveges verendából, 
bonyha, pincze és fürdőszo­
bából lóvizü kút.

Értekezhetni Egyháztér 5. eme­
zen jobbra.

ran

’/V

Ll.Jli.VXS i.BJE.1 
cs. és kir. udv. szállító

Debrecen,. Piac ú-
a fopostával

es * <65 flöBÄ. Ä* ■*-
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férfi-, fill-,
é

Mi

Képes árjegyzék ingyen.

PRELOVSZKY ANDRÁS
ELSŐRANGÚ KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI SZÖVETEK RAKTÁRA. HADI FELSZERELÉSI CZIKKEK RAKTARA. 
DEBRECZEN, KOSSUTH UTCZA 4. SZÁM.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott 
tavaszi idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb km- es beli Ölül 
ruhaszövetek melyek dúsan felhalmozott raktáromban meg tekint ne tők. 
Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat es szabas szerint.

Úgy ti tartalékos, mint tényleges állományú

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai í. 

_ egyenruha és hadiíelszerelesi cikkeiime.

Tisztelettel : PRELOVSZKY ANDRÁS.

___um»

Bea vA i'J * V'-'N-s t” v..
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Olcsó cseli 
liba toll a k

1 font csak 60 krajcár. Kitűnő 
egészen friss szürke libatollak, 
kezzel fosztva, 1 font (fél kilo) 
csak 60 kr. és ugyanaz jobb 
minőségben esak 70 kr. 10 fon­
tos 5 kiló postacsomagokat pró­

baként küld postai utánvétellel

I. Krasa
Bettfedernhandlung in

Smichow bei Prag
(B ohmén 760,)

Kicserélés biztosittatik. —---- — —
-------- Kérem a pontos címre ügyelni.

Paczelí János virág kereskedése 
alkalmi ajánlata Debrecenben.

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, bárom évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

Gyümölcsiákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
nyíló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendeléseket kéri:

Paczelt János.

műiparára üzletében.

I
ov agló és utazási czikkek, haj, 
ruha-, fog- és körömkefék, szap 
p anok, illatszerek, pénz- és 

szivartárezák, angol és solingeni 
zsebkések és ollók, legjutányosabb 

árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar

(G-las-a c)
legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.

1 nagy üveg palaczk ára frt. 3 ‘35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 köcsög 

ára 60 kr.

Arany tény máz
képkeretek stb. bearanyozására, 

1 kis palaczk ára 20 kr.

IPeliér ,,Glasur“-íénymáz.
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére, 

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, el állítja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lépkórt és a mél abut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,

rüh kész és bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösz- 
vényt fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apáeza védjegyre, mely fent 
látható 1 Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból eredeti karton-dobozokban ; bórmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülírni Ihatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőlog mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, som fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak őzen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

Tliierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada Mitscli Sauerbrunn mellett =r
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S, gyógy 

szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.
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1 eh. Urálii állalminál8gépgyáránál lezérigynölsége
Budapest, V. kér., Váczi-körut 52. szám.

Ajánlja a magvar Mr. államvasutak gépgyárában készül*, 4, 6, 8, 10 és 12 lóé rejti gtízcseplő- 
~—- készleteit, 14, 16, és 20 lóerejét C ompound lokoinoHIj.iM és végre ——■

fpfLegújabb szerkezetit fűkaszáló-, 
Jjilfc marokrakó- és kévekötő-araíogepeit,

továbbá ití'jf éh'iiilfSi Hí; lm el Hlnluíl okHl e se gyei) mezőgazdasági t,-xközu^


